

圣辅家书 24

问：李老师，我们教会有对夫妇的儿子高中毕业舞会后公开自己是同性恋，这对夫妇就不再到教会了。我们要如何帮助这对夫妻，如何与他们相处呢？

答：美国的华人教会近年来开始面临第二代孩子公开自己是同性恋的问题，令父母心碎，甚至难以搬上台面向教会求助。就算是教会领袖知道了，也不知要如何面对。您提到教会有父母在孩子公开张贴与同性恋对象亲吻照片于脸书后，不再继续上教会，不但牧师师母不知该如何与那对父母谈话，就是会众也议论纷纷。其实，如同前面我们回答过的，我们这里再度重复：同性恋是个罪行，如同撒谎、论人是非、发脾气等等，这些浮现出来的冰山一角，乃是现象、症状，而非问题。如果针对现象开出某种方式的技巧，那只是头痛医头，脚痛医脚，就像拉肚子，让患者吃止泻药，仅能短暂解除拉肚子的现象，然而背后导致拉肚子的根源（例如某种病毒细菌）并未被杀死。现象的解除，只是延误就医的时机，会导致后果的恶化，甚至延误生机。不同病患有不同的抵抗力软弱之处，也有不同数量的细菌病毒在体内，累积到某种程度，外界环境（例如不干净的食物）只是导火索（导火线），引爆了病毒，显明体内的细菌种类和数量。若是一个人常常拉肚子，那就是个就医详细检查的良好时机。

同性恋的罪行，与其他不道德的罪行一样，都有其背后抵挡神的根源问题。虽然每个人外面言行举止各有不同，但与神疏远，拒绝神，抵挡神，都是导致人性的异常。同性恋的人需要耶稣基督的救赎，并且要特别提醒自己在基督里的身份。神造人是男，是女，绝无错误。**同性恋者的自我身份是迷失的**，他们无法接受自己被神所造的性别及神赋予该性别的男性或女性的性情及随之而来的角色和责任（请参阅我们讲过的《熟男熟女》）。他们在性别认同的迷失，便在同性者身上去找他们所没有的，而非在基督里去操练他们所没有的性情。不但如此，当罪性颠倒人性时，同性恋者便容易败坏善行，把情欲美化为真爱，这是与同性恋者对话时所需要坚持的。我辅导过几个同性恋者，有些人还不信耶稣，有些则宣称信主者。凡越顺服依靠耶稣基督的人，他们胜过同性恋试探的频率就越高。那些依旧爱面子，骄傲，死不认错，懒惰，不坚持在基督里的身份的人，仅仅克制自己的行为，内心却常常埋怨神，最后依然会经不起诱惑试探而跌倒。这与其他罪行是一样的情形。

有一位女性，声称重生，思想却未被真理所取代，情感也未被基督之爱所圣化，认为同性恋是不可能改变，也认为美国 Harvest USA 福音机构（装备教会服事同性恋事工的机构）的见证都是假的，那些同性恋都没有走出来过；她信耶稣是不愿灵魂下地狱，但她并不服神的主权，常常怨怪神和他人，顶撞未信主的父母，并怀疑信主的亲戚是假惺惺跟她讲真理。看见同性姐妹要好，就认定对方同性恋，并怨怪对方故意要绊倒她。她拒绝付费辅导，也拒绝被劝诫，想要走回头路和别的女性发生同性恋，且嫉妒同性姐妹的关系亲密，说她们“越来越幸福”。我们按照圣经辅导方法来与她互动式面质及宣告式面质都没有果效，因为她把情感转移到辅导员身上，甚至责怪辅导员不爱她，从来没有温柔劝诫过她。如此断断续续几年下来，由于对方不愿归向基督，也不愿接受辅导，因此这个辅导案例是失败的。

但是我们也有辅导成功的案例，因为对方真正重生，所以面临试探时，**诚实承认，并接受自己责任的部分**，所以我们从对方的身份，对方与父母的关系，对方渴慕亲密但必须学习人际关系的技巧，对方虽然旧人的确是很糟糕，但我们灌输他在基督里新人的荣耀身份及他在成圣过程的责任，靠主恩典，他看见自己的性格扭曲、心态自卑及自大、懒惰退却，以及骄傲不接受别人对他的评语而恼羞成怒，进而言语攻击别人、恐吓别人等等，最后他靠主得胜。如今他很清楚自己的男性责任以及属神儿女的尊荣，并且他凡事顺服基督，如同任何一个罪人重生后走天路历程，都是在进展成圣的过程里。

在中国，同性恋的操作，在大学、高中都已经很普遍，甚至是初中就有此现象，但中国并未有专门福音机构是挽回同性恋族群；美国及台湾都有专门机构来针对同性恋者传福音，美国 Harvest USA 早期挽回不少同性恋者，因为高举耶稣基督而有明显果效。台湾《走出埃及》也是专门从事挽回同性恋者的事工，可惜果效不大，因为走上世俗心理学那一套。台湾教会普遍受世俗心理学影响，坚持圣经辅导的信徒及领袖，聊聊可数，可能与东方文化讲究人情有关，因此不敢过于高举耶稣并祂钉十字架；耶稣基督只能在理论中被坚持，生活应用则与世俗心理学理论妥协了，因此无法有效挽回同性恋者。

其实面对任何同性恋者，辅导原则是一样的，只是强调点有所不同。挑战当事人的身份，把基督里新人的身份尊荣讲解清楚，如同任何一个罪人都需要藉耶稣基督十字架而与神有关系，不再活在撒旦的权势之下，每个人都需要可以成为新人的恩典。同时我们还需要面对同性恋者的“性瘾”，如同“毒瘾”一样，那是一种“心瘾”，只有藉着耶稣基督才能戒断心瘾。但若当事人不愿意，我们就无法帮助对方，如同任何一个未信或已信基督者若不愿就近基督，我们只能为对方祷告，把对方交托给神。当毒瘾发作而我们没有给钱让对方买毒品时，吸毒者会怨怪我们不爱他们，甚至恐吓威胁我们生命。同样地，同性恋者也会如此在我们不参与、不同意其同性恋行为时，他们会指责我们不爱他们，甚至认为我们是假冒伪善。我们不需要放在心上，只要记得：这是属灵的争战，同性恋背后的魔鬼正狰狞吼叫，我们只管继续举起圣洁的手代祷，按照圣经之道与人相处那样地与他们互动，爱他们，但不需论断他们。要记得：同性恋只是千万罪行中的一种，其本质都是抵挡神。

同时我们需要帮助同性恋者的父母亲，他们若非感到羞愧而拒绝接受儿女同性恋的罪行，就是无奈接受以表是父母之爱。辅导这些父母亲，我们需要了解父母的情绪纠结关键，帮助他们敬虔哀伤与走过失去（正常儿女）的伤恸（请参考《伤恸辅导》课程）。同时我们也需要处理其情绪背后可能有的罪恶欲望，帮助他们寻求敬虔的欲望，并将良好欲望的主权服在基督权柄之下。再度地，请学员回去复习《辅导议题与过程》课程的相关内容，并请操练《圣经辅导方法论》里头所教导的“爱、知、说、行”四大技术；并请参阅《改变生命改变心》一书。